

经济导报

国内统一刊号: CN37-0004
邮发代号: 23-134
1981年1月1日创刊
山东第一财经媒体
6 939329 000016
每周一、三、五、六出版
理性·个性·公信力
大众报业集团主办

2019年2月13日 星期三
NO.3047
本期12版



大事
Da shi

A2·热点
纸厂“涨声”又响起
经销商咬牙自己扛

A3·趋势
步行街渐成
城市“颜值担当”

C4·产经
日照:去了库存
稳了房价

加强思想政治引领广泛凝聚共识为交出合格的时代答卷贡献政协力量

省政协十二届二次会议隆重开幕

刘家义讲话 龚正杨东奇出席 付志方作常委会工作报告
吴翠云主持 赵家军作提案工作报告

导报讯(大众报记者 魏然) 中国人民政治协商会议第十二届山东省委员会第二次会议, 2月13日上午在山东会堂隆重开幕。出席大会的省政协委员, 将紧紧围绕事关山东发展的重大问题, 深入议政、真诚协商、共谋良策。

省政协主席付志方, 省政协副主席吴翠云、郭爱玲、赵家军、唐洲雁、王艺华、韩金峰、

王修林、程林、刘均刚在主席台前就座。

中共山东省委书记刘家义, 省委副书记、省长龚正, 省委副书记杨东奇, 应邀出席大会并在主席台就座。

省政协十二届二次会议应出席委员831名, 实到委员796名。

上午9时, 吴翠云宣布大会开幕, 全体起立, 唱国歌。

大会首先审议通过了省政协

十二届二次会议议程。

刘家义代表中共山东省委, 向大会召开表示热烈祝贺。他说, 2018年3月, 习近平总书记参加十三届全国人大一次会议在山东代表团发表重要讲话, 6月再次视察山东并发表重要讲话, 为新时代的山东擘画崭新蓝图, 注定了以非凡的意义载入山东史册。在习近平总书记亲切关怀和党中央坚

强领导下, 我们紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局, 在2017年深入调研谋划、摸透省情特点, 明确经济文化强省建设思路和新旧动能转换战略构想的基础上, 2018年突出顶层设计、谋篇布局、排兵布阵, 形成了以“走在前列、全面开创”为目标, 以新旧动能转换等八大战略布局为支撑, 以全面深化改革

为保障, 以全面从严治党为统领的整体发展格局, 推动经济社会全面步入高质量发展轨道。全省各级政协组织和广大政协委员, 围绕事关山东发展的重大问题, 深入调查研究, 积极开展协商议政、民主监督; 充分发挥联系广泛、渠道畅通优势, 广泛凝聚各方面共识和力量, 展现了新时代人民政协的良好形象。

>> 下转A2版



新春伊始招聘忙

春节假期过后, 多地举办招聘会, 为求职者提供多种选择。12日, 人社部、国务院扶贫办、全国总工会、全国妇联也在全国启动了“2019年春风行动”(至3月15日结束), 以促进转移就业, 助力脱贫攻坚。

“春风行动”是就业服务专项活动重点品牌之一, 今年是连续第15年开展。左图为12日在江苏省苏州市新春综合人才交流洽谈会上, 求职者正在了解招聘信息。

(新华社发)

市场刚刚回暖即陆续抛售 玲珑轮胎控股方减持超2亿元

上市公司可转债成了“烫手山芋”

◆导报记者 时超 济南报道

刚刚有所回暖的可转债市场, 却再度成为部分上市公司大股东减持变现的平台。

12日, 玲珑轮胎(601966)发布公告称, 公司控股股东玲珑集团已通过上交所交易系统减持其所持玲珑转债(113019)200万张, 占发行总量的10%。以玲珑转债多在100元/张之上的市场价格估计, 玲珑集团此次减持套现金额超过2亿元。

对此, 有受访券商人士表示, 近来不少A股公司的可转债价格随正股一起上升, 给可转债的持有者带来抛售获利空间。不过, 前期优先配售大量可转债的控股股东, 若在二级市场出现抛售迹象, 或从侧面体现出其对公司未来股价及可转债表现的担忧, 应引起投资者注意。

可转债的票面利率很低, 瞅准时机将其抛售带来的收益更为可观。而单就玲珑轮胎来说, 玲珑集团持股50.35%, 即便减持掉手中全部的可转债, 也不用太担心可转债转股后持股比例被过度稀释

额20亿元。其中玲珑集团共计配售600万张, 即6亿元, 占发行总量的30%。

经济导报记者注意到, 玲珑转债于2018年3月22日正式上市交易, 当天价格最高触及105.9元/张, 最低到102.72元/张, 而这也是玲珑集团开始减持的日子。而到本月11日, 其累计减持数量已达200万张, 占发行总量的10%。

由于去年A股市场表现低迷, 玲珑轮胎股价一路走低, 甚至创出过12.70元的历史新低, 这使得玲珑转债在去年的表现也不尽如人意。特别是在下半年, 其价格多次跌破100元/张的面值, 最低触及98.04元/张。

不过, 今年开始, 玲珑转债在二级市场的表现大为改

观。1月份该债券涨幅达到4.7%, 并在本月延续上涨态势, 截至12日, 月内涨幅为1.35%, 价格逼近106元/张的高位。

也算情有可原

“发行方(上市公司)正股价格上涨带来的驱动, 是可转债回暖的主要原因。”中诚顾问金融分析师魏庆明对经济导报记者表示, 由于有着“转股”特点, 在发行方股价回升的基础上, 买可转债寻求转股套利机会的资金会明显增多, 从而推动可转债价格回升。

这从股债两市近来的联动表现就可窥一斑。中证转债指数自今年1月3日开始持续走高, 截至2月12日收盘, 累计上涨7.52%。同期, 上证综指

涨幅达到7.14%, 与中证转债指数表现基本相当。而玲珑轮胎的股价今年也走出两月连红的行情, 1月、2月涨幅分别达到6.08%、4.56%。

当然, 随着市场回暖而来的, 还有获利盘的大笔抛售。有不愿具名的债券基金人士对此表示, 可转债的票面利率很低, 一般来说, 第一年一般为0.3%, 第二年为0.5%, 第三年为1.0%, 第四年为1.5%, 第五年为2.0%。这种情况下, 瞅准时机将其抛售带来的收益显然更为可观。

而单就玲珑轮胎来说, 玲珑集团持有公司50.35%的股份, 即便减持掉手中全部的可转债, 也不用太担心可转债转股后持股比例被过度稀释的情况, 所以减持套现也算情有可原。

“釜底抽薪”的感觉

不过, 在市场投资者等人士看来, 上市公司控股股东大手笔抛售公司可转债, 或多或少都会给公司股价及可转债价格带来负面影响。>>下转A3版

紧跟正股表现

玲珑轮胎12日的公告显示, 公司于2018年3月1日公开发行了2000万张可转换公司债券, 每张面值100元, 发行总

每年安排至少10亿扶持资金 为“创带就”企业雪中送炭

山东:这类小微可申请300万担保贷款

导报讯(记者 时超)近日, 山东省人力资源和社会保障厅、省财政厅印发《山东省创业带动就业扶持资金管理暂行办法》(下称《办法》), 自公布之日起施行, 有效期至2020年12月31日。

据悉, 创业带动就业扶持资金, 主要用于职业培训补贴、一次性创业补贴、一次性创业岗位开发补贴、创业场所租赁补贴、省级创业创新示范综合奖补、创业型城市和街道(社区)奖补就业扶贫基地一次性奖补等支出, 以及省政府批准的其他支出。

在资金筹集与使用方面, 创业带动就业扶持资金规模不容小视。《办法》提出, 根据失业保险基金结余状况, 省政府每年从省级失业保险滚存结余基金中安排不少于10亿元, 作为省级创业带动就业扶持资金。市级政府可从本级失业保险基金结余中, 安排本级创业带动就业扶持资金。

这笔资金对创业期的企业来说, 可谓雪中送炭。如在创业担保贷款贴息及奖补方面, 符合创业担保贷款申请条件人员自主创业的, 可申请15万元以内(含15万元)创业担保贷

款; 小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数的25%(超过100人的企业达到15%), 并与其签订1年以上劳动合同的, 可申请300万元以内(含300万元)创业担保贷款。

为鼓励打造创业环境, 《办法》也给出了多项政策“红包”。如在创业型城市、街道(社区)奖补方面, 对评估认定的国家级创业型城市、省级创业型城市、省级创业型街道(乡、镇), 分别给予一次性奖补100万元、50万元、20万元; 对评估认定的省级“四型

就业社区”, 给予一次性奖补5万元。所需资金从省级创业带动就业扶持资金中安排。

此外, 还将对创业典型人物进行奖励。其中, 对每年新评选的“山东省大学生十大创业之星”“山东省十大返乡创业农民工”“山东省十大创业导师”分别给予5万元奖励, 对“山东优秀大学生创业者”给予每人1万元奖励; 对“山东省创业大赛”前十名, 根据获奖等级(特等奖、一等奖、二等奖、三等奖)由高分到低分分别给予20万元、10万元、8万元、5万元奖励。

特别关注

上市公司外籍员工参与股权激励, 支持!

据新华社电 12日, 中国人民银行、国家外汇管理局联合发布通知, 明确境内上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金的管理原则, 积极支持上市公司外籍员工股权激励, 稳步提升境内资本市场对外开放程度。

根据通知内容, 明确境内上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金实行登记管理, 境内上市公司及其外籍员工可凭业务登记凭证直接在银行办理相关跨境收支、资金划转及汇兑业务, 无需事前审批。

此外, 上市公司外籍员工参与股权激励所涉资金可由外籍员工自主选择参与资金来源。境内上市公司外籍员工参与股权激励所需资金, 可以来源于其在境内的合法收入或从境外汇入的资金。

(刘开雄 吴雨)

我国建成世界最大清洁煤电供应体系

据新华社电 12日从国家能源局获悉, 我国煤电清洁高效发展取得阶段性成果: 煤电超低排放和节能改造“十三五”总量目标任务提前两年完成, 已建成世界最大的清洁煤电供应体系。

来自国家能源局的数据显示, 2014年至2018年三季度末, 我国煤电机组累计完成超低排放改造7亿千瓦以上, 提前超额完成5.8亿千瓦的总量改造目标, 加上新建的超低排放煤电机组, 我国达到超低排放限值煤电机组已达7.5亿千瓦以上, 占全部煤电机组75%以上。

节能改造累计已完成6.5亿千瓦, 占全部煤电机组65%以上, 其中“十三五”期间完成改造3.5亿千瓦, 提前超额完成3.4亿千瓦改造目标。

据中国电力企业联合会统计, 2012年至2017年, 在全国煤电装机增幅达30%的情况下, 电力二氧化硫、氮氧化物、烟尘排放量下降幅度达86%、89%、85%, 排放水平与燃气电厂相接近。同时, 供电标煤耗也呈现明显下降趋势。(刘羊肠)

理性 辛辣 敢于直言
每期新闻精选
敬请关注经济导报官方微信
责任编辑: 曲波 视觉总监: 小森